

新华社北京5月19日电 国家主席习近平19日下午在北京通过视频连线，同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目——田湾核电站和徐大堡核电站开工仪式。北京时间17时许，习近平抵达人民大会堂主会场，同在克里姆林宫主会场的普京互相挥手致意。全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰和俄罗斯副总理诺瓦克共同主持仪式。中俄双方有关部门和地方负责人、工程建设者代表通

过视频连线分别在江苏省连云港市田湾核电站分会场、辽宁省葫芦岛市徐大堡核电站分会场、莫斯科政府大楼分会场、罗斯托夫州原子能机械制造厂分会场参加仪式。两国企业负责人分别向两国元首汇报项目进展情况。两国元首分别致辞。习近平对中俄核能合作项目开工表示热烈祝贺，向两国建设者致以崇高敬意。习近平指出，今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。

(下转第6版)

楼阳生在中北大学建校80周年发展大会上强调 传承红色基因 开启新的征程 向着“双一流”大学目标坚定前行

林武出席有关活动



本报讯(记者 张海瑞、赵继伟) 5月18日，市政法队伍教育整顿领导小组第五次会议召开，对进一步做好查纠整改环节工作作出部署。省委常委、市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长罗清宇主持并讲话。省第1驻点指导组组长董岩讲话。市委副书记、市政法队伍教育整顿领导小组常务副组长李新春传达省政法队伍教育整顿领导小组第五次会议暨线索办理、顽瘴痼疾专项整治、综合协调专题调度会精神，市委常委、市纪委书记、市监委主任、市政法队伍教育整顿领导小组副组长周计伟汇报线索办理情况。省第1驻点指导组副组长、省纪委监委一级巡视员范晋昌，市领导赵忠保、刘振华、葛波蔚、于昌明、宁建新参加。

罗清宇指出，查纠整改阶段是教育整顿较真碰硬的中心环节、关键环节。要思想认识再深化，把学习贯彻贯穿始终，持续深入学习领会习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神，引导政法干警提升投入查纠整改的思想自觉、政治自觉和行动自觉，以实际行动践行“两个维护”。要线索查办再提速。加大工作力量投入，完善线索受理、研判移送、核查处置、督办反馈等工作机制，依法依规查深查实、查清查透案件线索，确保按期清零；坚持“自查从宽、被查从严”方针，及时兑现政策，加快“案结事了”，努力实现政治效果、纪法效果和社会效果相统一。要专项整治再发力。坚持抓源治本、标本兼治，聚焦“六大顽瘴痼疾”，对照“五看”标准，完善整治方案，补短板、堵漏洞、固根本，全面彻底排查深层次问题，持续推出一批便民利民措施。要舆论宣传再深入。坚持正面宣传为主，把握舆论宣传的时效度，深入报道我市政法队伍先进模范人物事迹和教育整顿的好经验好做法，及时曝光典型案例，积极回应社会关切，为教育整顿营造良好舆论氛围，更好展示我市教育整顿的力度和成效。要组织领导再加强。各级党委(党组)要加强对教育整顿工作的系统谋划、综合协调、精准调度，认真研究解决具体问题，及时总结，查漏补缺，跟踪问效，拧紧责任链条，形成工作闭环，确保教育整顿各个环节走深走实。

(下转第3版)

市法学会四届四次 常务理事(扩大)会议举行

李新春出席并讲话

本报讯 5月19日，市法学会四届四次常务理事(扩大)会议举行。会议深入学习贯彻习近平法治思想，总结部署法学会工作，增选部分理事会成员，进一步统一思想、明确任务、加强力量，推动全市法学会工作高质量发展。市委副书记、政法委书记、市法学会会长李新春出席并讲话。副市长、市公安局局长、市法学会副会长葛波蔚主持会议。市法院院长、市法学会副会长于昌明，市检察院检察长、市法学会副会长宁建新参加。

李新春指出，法学会作为党领导的人民团体、群众团体、学术团体，作为政法战线的重要组成部分和法治中国建设的重要力量，要旗帜鲜明讲政治，始终强化思想引

领，牢牢把握正确的政治方向，不断提高“政治三力”，始终增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终与党同心同德、同向同行。要坚持服务大局，紧跟市委工作节奏，靠前服务，主动作为，在决策咨询、对外交流、服务基层、法治宣传等方面创造性地开展工作，为全市转型发展保驾护航。要狠抓自身建设，持续加强队伍建设，始终坚持从严治会，自觉做习近平法治思想的坚定信仰者和倡导者，做新时代中国特色社会主义事业的建设者和捍卫者，不断开创我市法学研究和法学会工作新局面。(胡引平)

(下转第3版)

步入一个展 了解一座城

——“锦绣太原历史文化展”观展记

了解一座城，可以从走进这座城市的博物馆开始。5月18日，太原博物馆重磅推出“锦绣太原历史文化展”。这一展览，为人们打开一扇了解太原城市历史、城市故事之窗。

展览在“锦绣太原”主题下，围绕历史文化名城这一主线，以实物、图片、文字、视频和数字化等手段，讲述太原历史进程中的重大历史事件、重要考古发现及著名历史人物，彰显太原悠久历史和深厚积淀，尽显城市品格与精神风貌。三层展厅重在表现历史脉络，四层展厅侧重于表现文化亮点。

步入展厅，大地色为基调的环形幕布上，“太原历史文化展”主题字用古意盎然。“就像是一辆满载城市历史和故事的列车，窗前，一幕幕历史缓缓映入眼帘……”市民周先生难掩兴奋之情，他看看远处之景，再看看眼前之物，说，“看这种规模的展览，对了解自己的城市很长见识。”

展览第一部分“河流曲绕晋阳城”，介绍太原的地理环境、文明起源。“太原之名，见于《诗经》《左传》等古籍，意为原之大者。”周先生说，他对太原的许多历史，只知其然而不知其所以然，“通过观展才让我对家乡的历史有了更多了解。”

1000余件无言的文物，承载着太原这方土地上千



年的记忆。展览的时间线追溯至远古时期，太原先民在“昭余祁薮”湖畔生存繁衍，土堂旧石器地点是目前太原地区发现的最早人类活动遗址，距今约50万年。

(下转第3版)

本报讯 从前不久召开的娄烦县第十一次党代会获悉，该县努力打造生态更优、发展更快、生活更幸福的“省城后花园、避暑清凉地、绿色大氧吧”，全力建设国家生态文明示范县。

娄烦县把“生态优先、绿色引领、融合发展”放在发展全局的核心位置，统筹发展和安全，努力实现高质量高速发展，不断在“保水、富民、强县”上取得新突破。

2020年，该县地区生产总值和一般公共预算收入分别达到31亿元、4.57亿元，全县经济社会发展迈上新台阶。该县在巩固拓展脱贫攻坚成果、生态建设等方面取得长足发展。实施重点产业项目66个，完成易地搬迁25个村1677户4105人，2549户农户完成危房改造住上新房，脱贫攻坚成效考核位居全省第一方阵。娄烦县坚持增绿增景同步，保水扩湿治污并重。完成生态绿化56万亩、通道绿化509公里，全县绿化率57.2%，森林覆盖率23%，获得“全国绿化模范县”荣誉称号。新增湿地2000余亩，入库水质达标率常年保持100%，出境断面水质长期保持地表水二类标准以上，生态建设迈上新台阶。

(王勇)

(专题报道见第4版)

“学习强国”报道我市 基层组织党史学习教育

本报讯 5月19日，一则《太原小店街道：基层宣讲形式多样掀起党史学习教育热潮》的报道登上了“学习强国”全国平台首页，到19日晚间，阅读量达到123万多次。

党史学习教育开展以来，小店区小店街道不断壮大宣讲队伍、创新丰富宣讲形式，全力提升宣讲成效。他们将专家教授、老党员、退休教师以及道德模范、时代新人、身边好人、文艺爱好者等纳入宣讲队伍，构建全方位的宣讲队伍。

街道借助党史宣讲报告会、党课、“学党史·明方向”青年读书会等形式开展党史学习教育宣讲，利用参观中共太原支部旧址、牛驼寨太原解放纪念馆等活动组织现场宣讲，观看大型纪录片《逐梦路上》以及开展“走进百家小区、重温百场电影”等活动，进行影视宣讲。

通过丰富的宣讲形式和活动，小店街道将宣讲活动覆盖到党员、群众、青少年等广大群体，起到了举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的作用。

(司勇)

小满才过绿丰盈

本报讯 5月21日是二十四节气中的小满，随着气温升高，我市也迎来了花团锦簇、绿意盎然的时节。

小满之名，既指籽粒之熟，也指雨水之盈。这时全国北方地区麦类等夏熟作物籽粒已开始饱满，但还没有成熟。而南方的暴雨开始增多，降水频繁。从气候特征来看，在小满节气到芒种节气期间，全国各地都将渐次进入夏季，南北温差进一步缩小，降水进一步增多。

小满后气温明显升高，雨量增多，但早晚仍会较凉，温差仍然较大，要注意适时增减衣服。此时人们易感烦躁不安，要注意保持心情舒畅，以防情绪剧烈波动后引发高血圧、脑溢血等心脑血管病。不宜做剧烈运动，避免大汗淋漓。饮食调养宜以清淡的素食为主，常吃具有清利湿热、养阴作用的食物，如赤小豆、薏苡仁、绿豆、冬瓜、黄瓜、黄花菜、西红柿、西瓜等。

太原地区具体天气为：20日，小雨转晴，26℃~12℃；21日，阴转多云，31℃~14℃；22日，多云，30℃~15℃；23日，多云，25℃~12℃；24日，多云，23℃~9℃。(司勇)

本报讯 从前不久召开的娄烦县第十一次党代会获悉，该县努力打造生态更优、发展更快、生活更幸福的“省城后花园、避暑清凉地、绿色大氧吧”，全力建设国家生态文明示范县。

娄烦县把“生态优先、绿色引领、融合发展”放在发展全局的核心位置，统筹发展和安全，努力实现高质量高速发展，不断在“保水、富民、强县”上取得新突破。

(王勇)

(专题报道见第4版)

EXPO CENTRAL CHINA
中部博览会

距开幕还有1天